



## 激情·专业·协作

敬启者，

现向您发送的是有关境外投资领域的中国法律行业动态和相关商业新闻的月报。如您有任何意见或疑问，请随时发送邮件至[alukina@a-zlf.com.cn](mailto:alukina@a-zlf.com.cn)与我们的业务发展和市场营销总监Anna Lukina女士联系，或访问[里格@律师事务所网站](http://里格@律师事务所网站)。

敬上，

上海里格律师事务所

---

### 法律信息

#### **国家互联网信息办公室发布《促进和规范数据跨境流动规定》**

3月22日，国家互联网信息办公室发布《促进和规范数据跨境流动规定》（以下简称《规定》），自发布之日起实施。

《规定》明确了重要数据出境安全评估申报标准，明确了免于申报数据出境安全评估、订立个人信息出境标准合同、通过个人信息保护认证的数据出境活动条件，设立自由贸易试验区负面清单制度。

《规定》提出，数据处理者应当按照相关规定识别、申报重要数据。未被相关部门、地区告知或者公开发布为重要数据的，数据处理者不需要作为重要数据申报数据出境安全评估。同时，《规定》还明确了应当申报数据出境安全评估的两类数据出境活动：一是关键信息基础

### 近期本所动态

#### **3月7日、8日 西班牙巴伦西亚**

第四届 TUCOMEX 国际对外贸易大会于2024年3月7日和8日在西班牙巴伦西亚举行，行业领袖、专家和地方当局汇聚一堂，深入探讨正在改变国际供应链的技术革命。此次大会由来自巴伦西亚港、政府部门的代表和行业领袖分享了他们在自动

设施运营者向境外提供个人信息或者重要数据；二是关键信息基础设施运营者以外的数据处理者向境外提供重要数据，或者自当年1月1日起累计向境外提供100万人以上个人信息（不含敏感个人信息）或者1万人以上敏感个人信息。

### **上海修订经营主体住所登记管理办法**

3月7日，上海市人民政府网站公布《关于印发〈上海市经营主体住所登记管理办法〉的通知》。

《办法》主要简化住所登记材料，在住所使用证明中明确免于提交不动产权证的情形；降低住所使用和登记成本，放宽经营场所办照要求；强化房屋安全责任，明确对使用农村、城镇无不动产权证房屋办理登记的，明确由街镇等出具的住所证明文件中，应当载明房屋已通过安全鉴定。

### **北京市人民政府发布《碳排放权交易管理办法》**

3月12日，北京市人民政府发布《碳排放权交易管理办法》（下称《办法》），自发布之日起实施。

《办法》，分别为总则、名单管理、配额管理、碳排放权交易、报告与核查、配额清缴、监督管理、附则，明确对重点碳排放单位实行配额管理，按照谨慎从严的原则核算和发放配额，配额采用免费、有偿等方式发放。免费配额按照预发和核定分阶段发放，有偿竞价配额根据市场运行情况不定期开展；重点碳排放单位对核发的免费配额有异议的，可向市生态环境部门申请复核；确定不超过年度配额总量的5%作为调整量，用于配额调整、有偿发放和市场调节。重点碳排放单位可就本市碳排放配额、本市审定的自愿减排量等，以公开竞价、协议转让、有偿竞价等方式进行交易。

### **国家发展和改革委员会发布《国家发展改革委关于支持优质企业借用中长期外债 促进实体经济高质量发展的通知（征求意见稿）》**

3月14日，国家发展和改革委员会发布《国家发展改革委关于支持优质企业借用中长期外债 促进实体经济高质量发展的通知（征求意见稿）》（下称《通知》），征求意见至4月13日。

化和数字化转型方面的经验，强调了这些进步所带来的挑战和机遇。里格律师事务所高级顾问、上海国际经济贸易仲裁委员会仲裁员Mireia Paulo 就“技术革命下中国供应链实践的机遇与风险”为题发表了演讲，提供了宝贵的见解。Mireia介绍了中国智能供应链管理的变化情况，概述了相关指南、标准和实际案例研究。值得注意的是，她在演讲中强调了数据处理在供应链管理中的关键作用，以及与跨境数据流相关的挑战，并就降低潜在风险的策略提出了建设性的意见。通过积极参加国际平台的研讨交流活动，里格将建立起更为广阔深淵的国际网络，并不断更新专业领域的前沿视角，以期为客户提供更为优质全面的服务。

...

**上海里格律师事务所  
介绍**

《通知》一是合理界定优质企业标准，对适用优质企业外债管理的企业进行界定。二是简化相关审核要求和流程，对优质企业申请办理外债审核登记，实行专项审核，加快办理流程；对借用国际商业贷款但暂无法提供已签署贷款协议的、境外发行债券但暂未确定主承销机构的，可予“容缺办理”。三是保持政策举措的灵活适度性，广泛支持各类所有制的优质企业借用外债，适时调整优质企业认定标准。四是完善事中事后监管，防范企业外债风险。

### **海关总署发布《关于实施海关预裁定展期等有关事项的报告》**

3月15日，海关总署发布《关于实施海关预裁定展期等有关事项的报告》（以下简称《报告》）。

《报告》明确，在《海关预裁定决定书》所涉及的海关事务类别、商品基本信息、预裁定事项等内容未发生变化的前提下，原申请人可以在《预裁定决定书》有效期截止日前30日至90日内，向《预裁定决定书》制发海关提出针对该决定书有效期的展期申请。海关自接到申请之日起30日内完成审核并制发新的《预裁定决定书》，有效期为3年。已与上海自贸区（含临港）内的进口货物收货人签订货物销售合同的境外出口商或生产商，可委托在中国海关备案的收货人或其他代理人向上海海关提出商品归类、价格和原产地预裁定申请。

### **上海市司法局发布《上海市涉外海事、商事临时仲裁推进办法（试行）（征求意见稿）》**

3月4日，上海市司法局发布《上海市涉外海事、商事临时仲裁推进办法（试行）（征求意见稿）》（下称《办法》），征求意见至3月11日。

《办法》明确临时仲裁适用领域为涉外海事、商事纠纷，明确可以约定在上海进行临时仲裁的当事人范围，支持上海仲裁协会公开发布临时仲裁推荐仲裁员名录和简介以供当事人指定，支持上海仲裁协会制定并公开发布临时仲裁规则。此外，《办法》明确当事人也可以约定适用国际通行仲裁规则或者全国性、市政府民政部门登记的行业协会、商会制定的相关仲裁规则。

上海里格律师事务所  
（以下称为“里格

®”）是一家依据《中华人民共和国律师法》、经上海市司法局批准成立的合伙制律师事务所。创建于2004年，里格®十多年的专业化运作，已经成功为数百家中外企业提供了优质的法律服务，专业领域包括外商投资、对外投资、竞争与反垄断、知识产权、M&A/企业重组、劳动社会保障、争议解决、合规与CSR、金融与资本市场、海关物流/海事海商、环境健康安全(EHS)等。里格®凭借长期的出色表现获得了上海市律师协会颁布的“2011-2015年度上海市优秀律师事务所”称号和上海市司法局颁布的“2014年度上海市司法行政系统先进集体”称号。



## 行业新闻

**上海：上海商务合作区总体方案公布 参照综合保税区政策实施管理**

上海市人民政府：2月28日

**财政部：发布《2023年中国财政政策执行情况报告》**

财政部：3月7日

**中国人民银行：发布双语版外籍来华人员支付指南**

中国人民银行，3月14日

**海关总署：调整进出口货物报关单中重量等条目申报要求**

海关总署，3月14日

**国务院：推进开放吸引外资24条重磅发布 点名推动多地多领域开放**

国务院，3月19日

**上海金融法院：发布2023年度十大典型案例**

上海金融法院，3月20日

**司法部：发文要求压缩公证办理期限**

司法部，3月21日

**上海：加快建立产品碳足迹管理体系**

上海市人民政府，3月25日



LinkedIn



Email

访问我们的网站：[www.A-ZLF.com.cn](http://www.A-ZLF.com.cn)

Want to change how you receive these emails?

you can [update your preferences](#) or [unsubscribe from this list](#).

里格重视您的隐私。在未经您同意的情况下，里格不会将您的邮箱发送或披露给其他任何第三方。